



呼和浩特市检察院举行2025年度重点项目展示活动

呼和浩特讯 为推动首府检察工作提质增效、争先创优,呼和浩特市检察机关连续3年实施重点工作项目化管理。1月5日,呼和浩特市人民检察院举行2025年度重点项目展示活动,集中展现成效、系统总结经验,交出了一份亮眼的“成绩单”。

该院各部门分别围绕检察机关在加强水资源保护、强化民生司法保障、助力营造法治化营商环境、推进军地协作、提升“三个

管理”、打造检察文化、深化数字检察应用、抓实典型案例培育等8个方面的整体成效、推进情况、经验做法进行了汇报展示。展示结束后,呼市人大内司委主任委员、市人大常委会监察和司法工作委员会主任马霄羽,全国政协委员、内蒙古大学法学院教授鄂晓梅分别对各重点项目进行了点评并提出意见建议。

会上,自治区检察院党组成员、副检察长

李健充分肯定了此次汇报展示活动,并从增强融入中心大局的政治自觉、努力践行“高质效办案”的基本价值追求、注重凝聚更实更强的工作合力等3个方面提出了具体要求。

呼市检察院党组书记、检察长张晓红表示,通过项目化管理方式抓重点工作落实,已经逐步成为首府检察机关推动工作、交流互鉴、凝聚共识、谋划未来的重要平台和检察IP。重点工作项目化管理激发了全市检察机

关“争全区第一,创全国一流”目标的内生动力,形成了互学互鉴、取长补短、共同进步的浓厚氛围。一些好经验、好做法得到推广复制,一些领域的短板弱项在对比中被发现并着力加强。这种以点带面、示范引领的效应,有效推动了全市检察工作从“一枝独秀”向“春色满园”转变,实现了整体工作水平的螺旋式上升和系统性提升。

(梁瑞虹)

利剑出鞘 坚盾护民 通辽市公安局通报2025年工作成效

通辽讯 1月4日,通辽市公安局举行“庆祝第六个中国人民警察节·向人民报告”主题新闻发布会,通报过去一年全市公安机关主要工作举措与成效。该局机关党委、刑侦支队、法制支队、政治部、环食药侦支队等部门负责人分别回答了记者提问。

过去一年,通辽市公安机关深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,扎实推进公安工作现代化。创新开展了“我是党员我先上”专项活动,引导3950名党员民警辅警在急难险重任务中挺身而出、冲锋在前,“马背背包警务”等一批特色警务品牌在为民服务中彰显了公安担当。同时,通辽市公安机关以“专业+机制+大数据”为牵引,构建了以情指中心为

龙头,多警种协同联动的新型实战化警务体系,并创新实施“八方锁”工作机制,按月组织演练,持续强化了“市县主战、派出所主防”的实战能力。

2025年,通辽市公安机关紧盯突出违法犯罪,全年侦破20年以上积压命案7起,现行命案破案率达100%;常态化推进扫黑除恶,侦破相关案件197起;开展“净域”系列行动,清查行业场所5.1万余家(次)。全力守护群众财产安全,发起全国集群战役4起,追赃挽损743万元。

在夯实基层治理、化解纠纷隐患、深化法治建设、服务经济发展等方面,通辽市公安机关深化“警网融合”,通过开展“万警万员进万家”行动,组织民警累计走访群众

150万户,排查化解矛盾纠纷7万余起,化解率达99.8%,真正实现了把矛盾化解在基层、把安全送到家门口;通过深化“互联网+公安政务服务”,为群众办理事项11万余件,并在重点企业设立了“知识产权警务工作站”,与130家行业协会及企业签订了合作备忘录,助力通辽市营商环境持续优化。

此外,通辽市公安机关进一步优化交通管理,在主城区设置严管街路,优化学校周边交通设施,全力保障了群众的出行安全。2026年,通辽市公安机关将以提升新质公安战斗力为核心,聚焦高质量发展,为谱写中国式现代化通辽新篇章积极贡献公安力量。

(王强)

联动联防筑屏障 共建共治保安全

呼和浩特讯 自治区监狱管理局为探索安全生产治理新模式,构建共建共治共享格局,创新建立了安全生产区域联盟工作机制,将全区24个监狱单位划分为呼和浩特市、东部、中部、西部4个片区联盟,并实行轮值主席制度。运行半年来,该机制已在隐患排查、培训共享、资源整合等方面取得了阶段性成效。

在安全隐患排查方面,各区域联盟通过组织整合联盟单位的安全生产顾问、专家库成员或安全生产业务骨干力量,开展联合检查、交叉互查,并对发现的隐患实行“登记—整改—销号—复核”的全流程闭环管理。

在安全生产能力共提方面,各联盟积极创新培训方式。呼市联盟组织实地观摩,东部联盟采用“双会场同步授课”,中部联盟建立安全顾问“坐诊”服务模式,西部联盟则邀请专家开展视频讲座,有效提升了民警职工的安全素养。

在专业资源共享方面,部分监狱单位尝试共同聘请安全生产顾问,实现了技术力量的集约使用。在经验做法互学方面,各联盟通过联席会议、参观考察、交叉互检等形式,认真总结并相互借鉴经验做法,促进了安全生产能力的全面提升。

该工作机制的建立,激发了各监狱单位安全生产的内生动力,推动了安全生产管理技术资源和培训资源的共享,有效缓解了单个单位安全力量薄弱的问题,使全系统安全生产工作从“各自为战”向“抱团发展”转变,进一步织密了安全风险防控网络,有力维护了监狱持续安全稳定。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行连续4年荣获 银行理财服务金牛奖

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,由《中国证券报》主办的2025银行业高质量发展大会暨第六届银行理财金牛奖颁奖典礼举行,中国银行再次荣获“银行理财服务金牛奖”。自2022年该奖项设立以来,中国银行成为唯一一家连续4年获此殊荣的大型商业银行。

“金牛奖”系列评选紧密契合金融业高质量发展方向,申报机构众多、社会影响广泛、行业认可度高,是我国金融行业具有高度权威性和公信力的重要奖项之一。此次获奖彰显了市场对中国银行综合财富管理能力、客户服务能力和理财投资体验等多方面表现的高度肯定。

一直以来,中国银行围绕“开放共赢、买方思维、全流程陪伴”原则,不断提升产品遴选、销售服务、客户陪伴和风险管控等专业能力,近年来实现了个人客户全量金融资产规模的快速增长。今后,中国银行将持续丰富客户全生命周期服务内涵,优化客户全渠道服务体系,打造省心、安心的投资体验,更好地服务群众财富保值增值需求和实体经济发展。



服务在身边 法治惠民生

巴彦浩特讯 2025年,阿拉善盟阿拉善左旗司法局深入践行法治为民宗旨,以提升服务效能为核心,着力构建全业务、全时空的现代公共法律服务体系,全力推动公共法律服务从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,交出了一份扎实的年度“法治答卷”。

该局以构建“30分钟公共法律服务圈”为目标,在线下建成以旗公共法律服务中心为枢纽、各站点为延伸,集法律援助、律师服务、人民调解、公证服务等功能于一体的“一站式”服务窗口,并持续优化线上平台应用功能,推动服务向“网上办”“掌上办”延伸。同时,不断提升

“12348”法律服务热线知晓率,形成三大平台协同发力的公共法律服务网络。

该局推动法律服务深度下沉,深化村居法律顾问制度,常态化开展“万名律师进乡村”活动,通过提供法律咨询、调处矛盾纠纷、开展法治宣传等,为基层依法治理、乡村振兴战略实施筑牢了法治根基。

此外,阿拉善左旗司法局还通过开展“法治体检”,助力企业防范法律风险,有序推进法律援助工作,优化公证服务措施,切实让群众在家门口、掌心上就能享受到便捷高效、智能精准的公共法律服务,有效增强了人民群众的法治获得感与满意度。

(自治区司法厅供稿)

